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ATA DA REUNIÃO DO DIA: 04/07/2023                1ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                      586ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO     Minha História: Presidente Patrícia – Projetos Humanitários: Peterson 

LOCAL:  Restaurante Lellis Trattoria         R. Gonçalves Dias, 51 - Batel, Curitiba - PR, 80240-340                HORÁRIO: 12 h  

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista.    SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco   PROTOCOLO: Carlos De Pieri  

 
PRESENTES (25)  
Associados(as) (20 de 32 – 62,5 %) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

  
Carlos Antônio de Pieri  
Carlos Gustavo Pacheco  
Ciro Nestor Leviski  
Cleângela Rosani Busanello  
Clécio Luiz Chiamulera  
Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 
Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 
Eduardo Fernandes de Souza  
Elizeu Francisco da Silva  
Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  
Jean Xavier Villa Filho  
João Alexandre Santos Junqueira da Silva  
Juliano Ribeiro Cavalheiro  
Júlio César Cardoso  
Kelly Cordeiro Spena  

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 
Luciano Vieira do Santos  
Luiz Carlos Maggi  
Marcos Roberto Rockenbach   
Maria Luzita de Faria  
Michele Cristine Reschke  
Miguel Francisco Ferreira  
Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  
Pedro Henrique Araújo  
Regina do Rocio Cordeiro Damazio  
Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

Convidados (05) 

- Auli Concke Ortiz (Esposa Ortiz) 

- Daniele (esposa do cp. Peterson) 

- Ivo Moreira de Araujo (RC de Itapema) 

- Maria Annette Wiegratz Araujo (Esposa cp. Ivo) 

- Gabriel (neto cp. Dionísio) 
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1. Saudação ao Pavilhão Nacional 

2. Reflexão Rotária – Fabricio Litz  

3. Protocolo – Carlos Pieri  

- Protocolo dia 04 ao dia 10 de julho. No dia de hoje se comemora o Dia Internacional do Cooperativismo, Independência 

dos EUA e o dia do Operador de Telemarketing. No próximo dia 06 o Dia da criação do IBGE. Sábado dia 08 o Dia do 

Panificador. Dia 09 da Revolução e do Soldado Constitucionalista. E no dia 10 o Dia da Pizza. 

- Aniversários. Hoje quem está de aniversario é o Cp. Jean Villa. Bodas de casados o casal Silvana e Elizeu marcam esta 

data. Dos filhos de associados no próximo dia 08 deste mês quem faz aniversário é o Ramon Concke Ortiz, filho da Cp. 

Dalton.  

Como programação deste dia teremos a apresentação do Plano de Ação dos Projetos com o Cp. Peterson e nossa 

Presidente falando um pouco mais sobre sua História. 

4 Secretaria – Samanta 

- Saudou a todos e lembrou das próximas reuniões do mês de julho, dia 11 reunião do conselho, no dia 14 Festiva no 

Restaurante Taj. 

5. Instrução Rotária – Luciana 

- As reuniões de clubes rotários, devem atender os estímulos protocolares da instituição, proporcionando INSTRUÇÃO 

ROTÁRIA em todas as suas reuniões. Em consonância com a presidente Patrícia, decidimos atender essa orientação, e 

vamos procurar manter as INSTRUÇÕES ROTÁRIAS em nossas reuniões. Hoje foi a primeira reunião deste ano rotário, e 

o mês de julho é dedicado à SAÚDE MATERNO-INFANTIL, razão deste conteúdo, que espero tenham curtido na reunião, 

mas aqueles que não tiveram a oportunidade de estar presente poderão se manter atualizados com a leitura que segue: 

ROTARY CLUB DE CURITIBA FRATERNA 

COORDENAÇÃO DE INSTRUÇÃO ROTÁRIA 

TEMA DO MÊS: SAÚDE MATERNO-INFANTIL 

Reunião: 04/07/2023 

Por Luciana Olicshevis (*)  

O Rotary apoia a saúde materno-infantil, de forma continuada. 

Estamos em JULHO, mês que o Rotary dedica a este tema, que por sinal, é uma das ÁREAS DE ENFOQUE apoiada pela 

nossa instituição! 

A assistência a mães e filhos é uma das principais causas do Rotary. Nossa organização disponibiliza atendimento médico 

para mães e crianças vulneráveis para que elas possam viver mais e com mais vitalidade. 

Estima-se que aproximadamente seis milhões de crianças, no mundo, com menos de cinco anos morram anualmente 

devido a desnutrição, assistência médica de baixa qualidade e saneamento precário.  

Os Rotary Clubs e distritos entram em ação para ampliar o acesso a cuidados adequados e garantir que mães e filhos 

tenham a oportunidade de um futuro saudável.  

Projetos que apoiam essa causa podem englobar clínicas itinerantes de saúde, exames para detecção de câncer, 

imunizações e treinamentos sobre proteção contra doenças. 

Para se envolver na área de saúde materno-infantil, você pode: 

1. Entrar para o Grupo Rotary em Ação pela Saúde Materno-Infantil. 

2. Fazer parte do Grupo Rotary em Ação pela Cura do Pé Torto Congênito. 
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3. Consultar informações detalhadas sobre planejamento para projetos de clubes ou distritos que visem salvar 

mães e filhos. 

4. Acessar o Rotary Showcase para ver como Rotary e Rotaract Clubs estão levando assistência médica e entrando 

em ação de outras maneiras para ajudar mães e filhos, ou postar suas próprias iniciativas de sucesso e procurar parceiros 

internacionais. 

Notem meus caros companheiros do FRATERNA, há muitas maneiras que podemos adotar para nos envolvermos nessa 

área tão nobre, que trata de crianças, para que tenham um futuro melhor. 

Nosso clube tem atuado nesta área de enfoque do Rotary, e dentre os projetos pode-se destacar: 

a) Com recursos da Fundação Rotária - Subsídio Global, executamos nos anos de 1998, a instalação de uma UTI 

NEO NATAL no Hospital do Trabalhador, uma semente que germinou mais leitos de atendimento da população. 

b) Com recursos próprios do clube, ajudamos o Banco de Leite para ser possível o armazenamento do excedente 

do leite doado, visando o atendimento e sua distribuição à crianças que não tem condições de amamentação natural, e 

o clube se movimenta anualmente obtendo por doação recipientes de vidro, que são trocados pela instituição por 

recipientes próprios para o acondicionamento do leite. 

c) Com a colaboração do companheiro, médico, Dr. Carlos Pacheco e a companheira Samanta Pacheco, o clube 

promove palestras visando a prevenção de doenças sexualmente transmissíveis e de medidas de higiene pessoal junto a 

Escola Estadual Getúlio Vargas, quando da realização do Seminário de Liderança Juvenil (RILA) e entidades assistências 

que acolhem jovens em situação de vulnerabilidade. 

(*) Luciana Olicshevis, é associada representativa do Rotary Club de Curitiba Fraterna, classificação: Advocacia Cível, 

tendo retirado a presente instrução rotária de fontes rotárias, e dos registros de realizações do clube. 

 

6. Programação do dia: 

- Minha história Presidente Patrícia Cury 

- Plano de ação Projetos Peterson - Apresentou todas as metas da Comissão de Projetos do Clube e fez com que as 

pessoas sugerissem e engajassem em todos os projetos.     

 

7. Encerramento  

- A presidente Patrícia Cury Dias Baptista agradeceu a presença de todos e convidou a participarem da nossa próxima 

reunião.  

- Sob o lema do presidente do Rotary Internacional, 2023-24, Gordon Mcinally, Crie Esperança no Mundo, e do 

Governador do Distrito 4730 Laérzio Chiezorin, declaro encerrada a reunião, do Rotary Club de Curitiba Fraterna, peço 

a todos que, em pé, saúdem o Pavilhão Nacional.  

 

Lida e aprovada em 05/07/2023. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                  Presidente                                                                                     Secretária   

 

 

 


